
 2فایل آپدیت کتاب ماشین 

 مثالهای اضافه شده:

 ۱۶ صفحه

 )نقطه کار ثابت ترانسفورماتور( 1400مثال دکتری  

نقطه کار  .سیم پیچ ترانسفورماتور تک فاز شکل زیر از یک منبع سینوسی ثابت تغذیه می شود

 Zهرگاه قدرمطلق امپدانس .نیز در همان شکل نشان داده شده است  B-H ترانسفورماتور روی منحنی

مقاومت اهمی سیم پیچ اولیه  ؟نقطه کار چگونه تغییر می کند ،کاهش یابداهم  ۱به اهم  ۱۰به آرامی از 

 .پوشی استقابل چشم

 
 تغییر نمی کند( ۱

 .به سمت مبدا حرکت می کند( 2 

 .کند حرکت می اشباع به سمت ( 3

 .هر یک از دو جهت حرکت کندمی تواند در  Zبسته به سلفی یا خازنی بودن 

به طور کلی نقطه کار ترانسفورماتور وابسته به بار وصل شده نمی باشد )شار ماکزیمم از بی باری تا بار 

 صحیح است. ۱کامل ثابت است.( در نتیجه گزینه 

 ۲۰ صفحه

 )جمع آثار در ترانسفورماتور(1400مثال دکتری 

 Aدر سمت ثانویه آن تعداد دورها بین دور دارد. 2۰۰ آلایده فاز تک ترانسفورماتور یک اولیه پیچ مسی

,B بین و  ۶۰۰برابر B,C مقاومتی بین .دور است ۴۰۰برابرA,C   کیلو وات توان مصرف  ۱۰وصل است و

2000به علاوه بار .کند می 45نقطه بینهم اA,B 2اگر ولتاژ دو سر سیم پیچ اولیه  .متصل است 

 ؟مقدار جریان اولیه چند آمپر است ،کیلو ولت باشد
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  A,Bقانون اهم در امپدانس بین 
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 در نتیجه:
*
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 با:پس جریان کل برابر است 
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 20صفحه 

 ( با چند ساق مثال تالیفی)ترانس سه سیم پیچه

 100اهم و به ترمینالهای سیم پیچ  10دور یک مقاومت  200ر شکل زیر اگر به ترمینالهای سیم پیچ د

چقدر ولت متصل است  400دوری که به ولتاژ 400چ یاهمی متصل گردد جریان سیم پ 25دوری یک سلف 

 می گردد؟)سیم پیچهای ترانسفورماتور ایده آل هستند و از افت آمپردور در کل هسته صرفنظر گردد.(
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 در نتیجه برای یافتن جریان کل از قانون جمع آثار استفاده می کنیم:
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 21صفحه 

 )انتقال امپدانس و شرط حداکثر توان(1400مثال دکتری 

به منبع الکتریکی به کار اهم   ۶۰ار مقاومتی ب ویجترانسفورماتور ایده آل در سیستم صوتی برای تزیک 

برای  .نمایش داده شده است اهم 2۱۶۰به صورت سری با مقاومت داخلی ولت  ۶رفته و با ولتاژ موثر 

 ،و ولتاژ بار به ترتیبنسبت دور ها  ، اطمینان از انتقال حداکثر توان با تطبیق امپدانس های بار و منبع

 ؟کدام است

 
برای انتقال حداکثر توان باید امپدانس ارجاع شده به سمت اولیه با امپدانس منبع برابر باشد، همچنین 

 لازم است نصف ولتاژ منبع روی هر مقاومت بیفتد تا انتقال توان ماکزیمم رخ دهد:
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 ۲۵ صفحه

 )مدار معادل ترانسفورماتور(1400مثال ارشد  

کدام  .پوشی استیز شار نشتی در اولیه و ثانویه قابل چشمن و هسته تلفات ،فازتک در یک ترانسفورماتور 

 ؟گزینه نشانگر مدار معادل دقیق این ترانسفورماتور است

 



در مدار معادل حذف  X1,X2وجود ندارد، شار نشتی نداریم در نتیجه Rcتلفات هسته نداریم در نتیجه 

 صحیح است. 3می گردد در نتیجه گزینه 

 ۲۸ صفحه

 )آزمایش اتصال کوتاه(1400مثال دکتری 

آزمایش اتصال کوتاه انجام شده  دوبارکیلوولت آمپر،  ۱۱ولت،  22۰/۴۴۰برای یک ترانسفورماتور تک فاز 

نتایج اندازه گیری آزمایش اول  .جریان اسمی توسط ترانسفورماتور کشیده شده است ،در هر دو بار .است

 :به صورت زیر است

1و ضریب توانولت،  22.5ولتاژ  هرتز،  2۰فرکانس 

2 2
 

 ؟د ولت استولتاژ اندازه گیری در این آزمایش چن .هرتز انجام شده است 5۰آزمایش دوم در فرکانس  
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 جریانها در هر دو آزمایش برابرند در نتیجه:
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 ۲۸ صفحه

 )آزمایش اتصال کوتاه(1400مثال ارشد 

فشار ضعیف اتصال کوتاه و  سمتکه . وقتی مفروض است 2:۱یک ترانسفورماتور تک فاز با نسبت تبدیل 

ریان در سمت فشار جوات و  ۶۰۰توان مصرفی  .شودفشار قوی به آن اعمال میولت از سمت  3۰ولتاژ 

ولت از سمت فشار ضعیف به  7.5اگر سمت فشارقوی اتصال کوتاه شود و ولتاژ  .شودآمپر می ۸۰ضعیف 



راست )شود  تیب چند وات و چند آمپر میتوان مصرفی و جریان در طرف فشار قوی به تر ،آن اعمال شود

 (؟به چپ
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 ۳۳ صفحه

 ) شرط راندمان ماکزیمم(1400مثال دکتری 

که در نصف بار  ،درصد است 9۰برابر  هرتز، 5۰کیلوولت آمپر،  9۰ زده بیشینه یک ترانسفورماتور تکفازبا

 ؟تلفات مسی این ترانسفورماتور در بار اسمی چند کیلووات است .افتدنامی اتفاق می
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 ۳۳ صفحه

 مثال تالیفی)شرط راندمان ماکزیمم(

 کیلوولت آمپر به صورت زیر است. 3۰۰تغییرات تلفات یک ترانس 



 
 کیلو ولت آمپر، راندمان این ترانس ماکزیمم است؟به ازای چه باری بر حسب 
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 با توجه به نمودار داریم:

6000

1500

4500

n

Fe

cun

P W

P W

P W

 =

=

=

 

 در نتیجه:
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 ۳۴ صفحه

 )بازده شبانه روزی(99مثال ارشد 

و وات  ۱۰۰تلفات هسته تحت ولتاژ نامی  .کیلو ولت آمپر مفروض است ۱۰یک ترانسفورماتور تک فاز 

 :وات و منحنی بار روزانه این ترانسفورماتور به صورت زیر است 2۰۰ یتلفات مسی در بارنام

 ۰.۸درصد بار نامی و ضریب توان  7۰ساعت با  ۱۰ 

 چهار ساعت بی بار 

 ۰.9درصد بار نامی و ضریب توان  9۰ساعت با  ۱۰ 

 ؟راندمان شبانه روزی ترانسفورماتور چند درصد است 
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 ۳۴ صفحه

 )محاسبه راندمان(99مثال ارشد 

که موازی هم  ،کیلو ولت آمپر مطابق شکل زیر از دو سیم پیچ مشابه ۱۰ثانویه یک ترانسفورماتور تک فاز 

ترانسفورماتور با ولتاژ نامی تغذیه می شود و هنگامی که در بار کامل قرار دارد  .تشکیل شده است ،هستند

کیلو وات  ۱.2کیلو وات و  ۰.۸کیلو وات و تلفات مس در اولیه و ثانویه به ترتیب  2.2تلفات آهن معادل 

 .شوده میاولیه از منبع ولتاژ نامی خود تغذی و یکی از سیم پیچ های ثانویه مدار باز می شود .شود می

راندمان ترانسفورماتور در حالی که سیم پیچ دیگر ثانویه یک بار را با جریان نامی خود و با ضریب توان 

 .از مدار معادل تقریبی استفاده کنید ؟چند درصد می شود ،واحد تغذیه می کند

 
کیلووات  ۰.۶ثانویه  کیلووات است در نتیجه تلفات هر سیم پیچ در ۱.2اولا تلفات سیم پیچی ثانویه در کل 

 است.

کیلووات است در نتیجه تلفات مسی در حالی که یک سیم پیچ ثانویه از مدار  ۰.۸ثانیا تلفات مسی اولیه 

 خارج شود و بار ثانویه نصف بار نامی باشد، برابر است با: 
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 در نتیجه تلفات مسی کل برابر است با:

0.2 0.6 0.8cuP KW= + = 

 اولیه است یعنی: حالت با توجه به صورت سوال، در این حالت توان خروجی نامی نصف توان
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 در نتیجه:
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 ۳۴ صفحه

 (با ولتاژ و جریان غیر نامی ترکیبی بازده و آزمایشها )99مثال دکتری 

 :نتایج آزمایش های اتصال کوتاه و بی باری یک ترانسفورماتور به شرح زیر است

 
 ؟افتددر چند درصد بار نامی اتفاق می ،بازده حداکثر این ترانسفورماتور
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 ۳۴ صفحه

 )راندمان  (99مثال دکتری 

6000sinکه از منبع ولتاژ  ،جریان بی باری یک ترانسفورماتور tبه صورت  ،شودتغذیه می

2sin( )
3

t


  پس ۰.۸کیلو وات را با ضریب توان  ۴۸اتور در حالتی که بار . بازده این ترانسفورماست −

کیلو ولت آمپر را با ضریب  ۸۰تلفات ترانسفورماتور هنگامی که بار  .درصد است ۸۰ ،کنداز تغذیه میف

 ؟چند کیلووات است ،کند می فاز تغذیه پس ۰.۶توان 
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  ۷۳صفحه 

 مثال تالیفی)تبدیل ترانس به اتوترانس(

 7۰۰/2۰۰هرتز را به یک اتوترانس  5۰ولت و  5۰۰/2۰۰کیلوولت آمپر ،  2۰یک ترانسفورماتور تکفاز 

 تبدیل می  کنیم. توان نامی اتوترانس و جریان طرف فشار ضعیف به ترتیب برابر است با:

1)14 ,280KVA A      2)14 ,140KVA A  

3)28 ,140KVA A       4)28 ,280KVA A  
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 در نتیجه:
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  ۷۳صفحه 

 تبدیل ترانس به اتوترانسفورماتور()94رشد امثال 

480یک ترانسفورماتور تکفاز  /120V V که  ولت ۱2۰را به صورت اتوترانسفورماتور برای تغذیه یک بار 

نسبت تلفات مس ترانسفورماتور به  .ولت تغذیه شود تبدیل می کنیم ۶۰۰قرار است توسط منبع 

)توان ظاهری بار در هر دو حالت یکسان ؟کدام است ،اتوترانسفورماتور 0)S  است. 

 
مسی تغییر می کند :در اینجا توان بار ثابت است اما جریان سیم پیچها ثابت نیست در نتیجه تلفات   
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 ۸۱ صفحه 

 مثال تالیفی) ترکیبی تغییر ولتاژ و تغییر ابعاد(

1کیلوولت تغذیه می گردد، جریان  3یک ترانسفورماتور تک فاز در حالت بی باری  وقتی از منبع  2j+

برابر شود و ولتاژ ورودی  2وات از منبع دریافت می کند، اگر ابعاد ترانس در همه جهات  ۱۰۰آمپر  و توان 

 می شود؟)مدار مغناطیسی خطی است.( کیلوولت گردد، مقادیر توان و جریان چه مقداری ۱.5

1)12.5 ,0.25 0.5W j A+   2)25 ,0.25 0.5W j A+   

3)12.5 ,0.5 1W j A+    4)25 ,0.5 1W j A+  

چون فقط ولتاژ تغییر کرده و فرکانس و تعداد دور ثابت هستند با نصف شدن ولتاژ، تلفات یک چهارم و 

 جریان بی باری نصف می گردد:
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 چون ابعاد دوبرابر شده پس تلفات و جریان بی باری نصف می شود:
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 ۸۱ صفحه

 )ترکیبی تغییر ولتاژ، فرکانس و ابعاد(99مثال دکتری 

3cosیک ترانسفورماتور تک فاز با ولتاژ 2v t= تغذیه می شود و جریان بی باری آن به صورت 

3 4j+ دو برابر و تعداد دور سیم پیچ سه برابر  سه جهت، در هر هکه ابعادی هست در صورتی .آمپر است

18cosvو ولتاژ تغذیه ترانسفورماتور به صورت t= ه مشخصه هست ؟جریان بی باری کدام است ،باشد

 .می شود چشم پوشی می شود و از امپدانس سری اولیه خطی فرض
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 حالا تغییر ابعاد را اعمال می کنیم.

 ابعاد دو برابر شده در نتیجه جریان بی باری نصف می شود:

. 2

1 16 8
(2 ) 1 ( )

2 3 3
o cI j j A= + = + 

 ۸۶ صفحه

 )هارمونیکها(99مثال دکتری 

32iدر یک ترانسفورماتور تکفاز رابطه  i = سیم پیچ اولیه ترانسفورماتور  .برقرار استبین شار و جریان +

)با  ) 2cosi t t=ولتاژ القایی دو سر ثانویه چند  .تغذیه می شود و سیم پیچ ثانویه مدار باز است

 ؟غیر اصلی آن چند برابر هارمونیک اصلی است کهارمونیک دارد و دامنه بزرگترین هارمونی

3

32
4cos 8cos

( ) 2cos

i i
t t

i t t


  



 = +
 = +

=
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2 2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

( 4 sin 24 sin cos )

(1 cos 2 )
(4 sin 24 sin )

2

((4 12 )sin 12 sin cos 2 )

1
(16 sin 12 (sin 3 sin ))

2

(10 sin 6 sin 3 )

d
V N N t t t

dt

t
V N t t

V N t t t

V N t t t

V N t t


    


   

     

    

   

= − = − − −

+
= +

= + +

= +  −

= +

 

در نتیجه ولتاژ دارای دو هارمونیک است ودامنه هارمونیک بزرگ  
3

5
 دامنه هارمونیک اصلی است. 

 ۹۲ صفحه

 )مثلث باز (1400مثال دکتری 

 ترانسفورماتور تک فاز هرکدام دارای مقادیر اسمی دو
11

50 , , 250
2

Hz kV kVA اولیه و ثانویه  .هستند

 آن ثانویه و ولت کیلو ۱۱ فاز سه منبع یک به آنها اولیه .اندشده بسته زیر شکل مطابق نسفورماتورترا دو



 فاز جریان .است متصل ولت کیلو 2 ولتاژ در ۰.۸ توان ضریب با آمپر ولت کیلو 25۰ فاز سه بار یک به ها

 ؟مپر استآ چند تلو کیلو ۱۱در سمت 
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 ۱۰۲ صفحه 

 )موتور تغذیه دوگانه(99مثال دکتری 

استاتور این موتور از منبع  .شده مفروض است روتور سیم پیچیاز نوع  قطب ۶یک ماشین القایی سه فاز 

موتور چه سرعت و یا سرعت  ،در حالت بی باری .تغذیه می شود زهرت 2۰آن نیز از منبع روتور هرتز و  ۶۰

 .از تمامی تلفات موتور صرف نظر شود ؟می تواند داشته باشد (بر حسب دور بر دقیقهی)های

1 2120( ) 120(60 20)
1600, 800

6
r

f f
n rpm

P

 
=  =  =   

 ه دوگانه() موتور تغذی1400مثال دکتری 

 .به عنوان تغییردهنده فرکانس استفاده می شود قطب ۴از یک ماشین القایی روتور سیم پیچی شده 

ر متصل وباری به حلقه های لغزان روت .تغذیه می شود هرتز 5۰فاز سه موتور از یک منبع  این استاتور

چند دور  ،هرتز تامین کند 25می تواند بار مزبور را در فرکانس  روتورسرعت های ممکن که در آنها  .است

 ؟بر دقیقه است

1 2120( ) 120(50 25)
2250, 750

4
r

f f
n rpm

P

 
=  =  =   

 

 

 

 



 ۱۰۶ صفحه

 تعویض شدن توالی فازها()1400مثال دکتری 

استاتور اگر توالی فاز سیم پیچ  .درصد می چرخد 2با لغزش هرتز  5۰قطبی  ۶یک موتور القایی سه فاز 

چند  ،بلافاصله بعد از تعویض توالی فاز ،عت میدان مغناطیسی گردان نسبت به بدنه روتورسرعوض شود، 

 ؟دور بر دقیقه خواهد بود

120 120 50
1000

6

(1 ) 1000(1 0.02) 980

1000 980 1980

s

r s

s r

f
n rpm

P

n n s rpm

N n n rpm


= = =

= − = − =

= + = + =

 

  ۱۱۱ صفحه 

 )ولتاژ القایی در روتور(99مثال دکتری 

هرتز با روتور سیم بندی شده از یک منبع ولتاژ سه فاز با ولتاژ خط  5۰ ب،قط ۶یک موتور القایی سه فاز 

220 هر دو سیم پیچ روتور و استاتور آن به صورت ستاره بسته شده اند و نسبت دور  .شودتغذیه می 3

2sبر فاز آن ها 

r

N

N
ولتاژ القا شده در هر  .دور در دقیقه کار می کند 95۰این موتور در سرعت  .است =

 ؟چند ولت است ،فاز روتور

1 1

2

1000 950
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1000

220 2
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r r

n n
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E sN s E

− −
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= =  =  =

 

  ۱۲۸ صفحه 

 )حالات خاص راندمان(1400دکتری مثال 

تلفات اهمی استاتور و تلفات اهمی  ،می چرخاند %3یک موتور القایی سه فاز که باری را در لغزش در 

 ؟بازده موتور کدام است ،نظر کردن از سایر تلفاتبا صرف. روتور با هم برابرند

1 1 0.03 97

1 1 0.03 103

s

s


− −
= = =

+ +
 

 

 

 

 



 ۱۳۰ صفحه

 )توازن توان در حالت روتور قفل شده(99مثال دکتری 

 .کندکیلووات توان دریافت می 3۰هرتز در آزمایش روتور قفل شده  5۰قطب  ۴یک موتور القایی سه فاز 

گشتاور راه اندازی  .مقاومت استاتور با مقاومت روتور انتقال یافته به استاتور برابر است ، در این ماشین

 .شود پوشیچشم شده قفل روتور حالت در ماشین تحریک جریان از ؟موتور چند نیوتون متر است
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 ۱۳۰ صفحه

 ) توازن توان.......(99مثال ارشد 

هرتز با اتصال ستاره زیر بار کامل با گشتاور  5۰قطب  ۴ ،ولت ۴۰۰ ،کیلو وات ۱5یک موتور القایی سه فاز  

جریان بی باری  .است اهم مقاومت هر فاز استاتور یک .کند نیوتن متر کار می ۱۰۰الکترومغناطیسی 

سرعت موتور  .وات است ۸۰۸کیلو وات و تلفات هسته  ۱.5توان ورودی در حالت بی باری  ،آمپر ۸موتور 

 ؟دقیقه استبار کامل چند دور بر  در

2 2
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 در نتیجه:

0.01289

(1 ) 1500(1 0.01289) 1480

jr ag

r s
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=  =

= − = − =
 

 

 

 



 ۱۳۰ صفحه

 ) توازن توان در حالت بی باری(1400مثال دکتری 

زمانی که  .درصد کار می کند 2.2در لغزش  ،هرتز 5۰ ،سه فاز قطب، ۶ ،اسب بخار 5یک موتور القایی 

 ماشین تیوق .وات است 35۰۰آمپر جریان کشیده و توان ورودی آن  ۱۱.5 ،موتور بار معمول خود را دارد

هسته  و مکانیکی تلفات از .است وات 2۰۰ ورودی توان و کشیده جریان آمپر ۴.۴ ،کند می کار بار بی

 ؟گشتاور خروجی موتور چند نیوتن متر است ،پوشی می شودچشم

 باری: بی در حالت

2

1 1 1 1 2

200
3 3.44

3 4.4
cusP P R I R= =  = = 


 

 در حالت معمول بار:
2 2
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 ۱۳۰ صفحه

 ) توازن توان....(1400مثال ارشد 

، استاتورهر فاز مقاومت  .هرتز با اتصال مثلث مفروض است ۶۰ ،قطبی ۸یک موتور القایی قفس سنجابی 

3در حالتی که سرعت نسبی میدان گردان استاتور و محور روتور  اهم است. 3
rad

s
  ،تلفات کل است

به  موتور به توان فاصله هوایی و توان کل ورودی .آمپر است ۱۰روتور یک کیلو وات و جریان فاز استاتور 

 ؟چند کیلووات هستند (از راست به چپ)ترتیب 
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1 10jr ag agP sP KW P KW= =  = 

2 2

1 13 3 3 10 900cusP R I W= =   = 

 اگر از تلفات آهنی صرفنظر کنیم:

1 10.9cus agP P P KW= + = 

 

 



 ۱۳۶ صفحه

 )آزمایش قفل روتور و گشتاور(1400مثال ارشد 

در  ،با اتصال ستاره (ولتاژ خط)ولت  ۴۰۰ ،هرتز 5۰ قطب، ۴ ،سنجابی سه فاز هیک موتور القایی قفس

 انکشد و تو آمپر را از شبکه می 2۰هرتز جریان خط  5۰ولت و فرکانس  2۰۰آزمایش روتور قفل با ولتاژ 

اگر مقاومت اندازه گیری شده از دو سر ترمینال  .کیلو وات است  ۸.7اندازه گیری شده در این حالت 

گشتاور راه اندازی موتور در شرایط تغذیه با ولتاژ و فرکانس نامی چند نیوتن متر  ،باشداهم  2 استاتور 
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 144صفحه 

 مثال تالیفی)لغزش در گشتاور و توان ماکزیمم(

0.1هرتز اگر امپدانس روتور  5۰قطب  ۴در یک موتور القایی سه فاز  0.15j+  اهم  در هر فاز باشد به

 ترتیب در چه لغزشی گشتاور ماکزیمم و توان ماکزیمم اتفاق می افتد؟)از امپدانس استاتور صرفنظر شود.(

 ۰.5۶و ۰.5۶(۴  ۰.3۶و۰.5۶( 3  ۰.5۶و ۰.۶۶(2 ۰.3۶و  ۰.۶۶(۱

2
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0.1 2
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 بیابید.سرعت را در هر دو حالت 

 

 

 



 ۱۵۱ صفحه

 )شرط گشتاور ثابت(99مثال دکتری 

چهار قطبی یک بار با گشتاور ثابت را با سرعت ، هرتز ۶۰ ،یک موتور القایی سه فاز روتور سیم پیچی شده

با  .برابر مقدار فعلی افزایش داده می شود 5مقاومت سیم پیچ روتور به  .دور بر دقیقه می چرخاند ۱7۱۰

2 هوایی و فاصله فرض ثابت ماندن شار 2sX r، ؟سرعت موتور چند دور بر دقیقه می شود 

1
1

1800 1710 1

1800 20

s r
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n n
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1 2 1 12 2 2 2

2 1
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5 1 1
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s s

s s s s
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2 2(1 ) 1800(1 0.25) 1350r sn n s rpm= − = − = 

  ۶۱۵صفحه

 )نسبت تلفات اهمی و نسبت گشتاورها(99مثال دکتری 

برابر تلفات اهمی روتور در گشتاور  5زیمم تلفات اهمی روتور در گشتاور ماک ،در یک موتور القایی سه فاز 

از امپدانس استاتور صرف  ؟یمم چند برابر گشتاور نامی استزگشتاور ماک ،در این ماشین .بار کامل است

 .نظر شود

max

2
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2 2 2 2 2 2
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 ۱۶۱ صفحه

 راه اندازی ستاره مثلث و اتوترانس()1400مثال دکتری 

برابر  5جریان  ،وقتی ولتاژ اسمی بدان اعمال می شود ،در حالت روتور قفل شده قاییدر یک موتور ال 

در راه اندازی با کلید ستاره مثلث و اتو ترانس با سر سیم  .درصد است ۴جریان بار کامل و لغزش بار کامل 

 ؟چند درصد گشتاور بار کامل است (از راست به چپ)گشتاور راه اندازی به ترتیب  ،درصد 5۰های 

 در راه اندازی با اتوترانس:
2

2 2 20.5 5 0.04 0.25s sc
FL

FL FL

T I
k s

T I

 
= =   = 

 
 

 در راه اندازی با روش ستاره مثلث:
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3 3
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 غلطها و تغییرات

صفح

 ه

 صحیح غلط خط

۱۴ ۸ 4(2.4 200) (0.8 10 ) 50 48h loop coreP S V f w−= =     =
 4 4(2.4 200) (25 10 ) (0.8 10 ) 50 48h loop coreP S V f w− −= =       = 

۱۸ ۱ 5KVA,cosϕ=0 5KVA,cosϕ=0.8lag 

۱9 3 
2 100V v= 3 100V v=  

 ۱.۴7تلفات آهنی  ۱.۴7تلفات  2 33

35 ۸ 
.

.

720

460.8

o c Fe

s c cun

P P W

P P W

= =


= =
 .

.

460.8

720
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P P W
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= =
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= =
 

,باید  9 3۶ ,n n nS V I  توان ظاهری(
نامی، ولتاژ نامی و جریان نامی( 

 تبدیل نمود. "یک"را به عدد 

,باید  ,n n nS V I  وa  توان ظاهری نامی، ولتاژ(
را به عدد و نسبت تبدیل ( نامی و جریان نامی

 تبدیل نمود. "یک"

و5 57
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
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+ +



=
+ +


 =
 + +

 

5۸ ۱۰ 36.8nA

B

S

S

−
 

36.8nA

B

S

S

+
 

5۸ ۱2 1.22 28.54B nAS S= − 1.22 28.54B nAS S= + 

77 ۱7 1 40

220 50

V 
= 2 40

220 50

V 
= 

 طبق نکته صفحات قبل طبق نکته بالا ۶ 92

به کار ببریم ابعاد ترانس چه  ... ۱۸ 92

 تغییری می کند؟
 

ترانس چه تغییری می کند؟ تلفاتبه کار ببریم  ...  
 

۱۱۱ ۱9 1800 750

1800

s r

s

n n
s

n

+ +
= = 

1800 720

1800

s r

s

n n
s

n

+ +
= = 

۱۰5 5 120 50
(1 0.033)

60


− 

120 50
(1 0.033)

6


− 

۱۱۶ ۸ 2( ) 1c
L

X
sX

s


− = 

2( ) 0c
L

X
sX

s


− = 



هرتز  5۰قطب  2یک موتور القایی  2 ۱۱۸

 با اتصال مثلث

با  ولت 3۸۰و  هرتز 5۰قطب  2یک موتور القایی 

 اتصال مثلث

توان و صفر با توجه به نمودار توازن  ۱۱ ۱2۴

 بودن تلفات مسی و آهنی استاتور:

 

 :با توجه به نمودار توازن توان 
 

 لغزش لرزش ۱9 ۱2۴

آخر  ۱27

0s جدول = 1s = 

2 آخر ۱52 0.04800 0.2
( )
960 0.04 0.04

extR+
 = 2 0.04960 0.04

( )
800 0.2 0.04

extR+
 = 

 

 جدید  اضافه می شوند: ورژنجملات یا عباراتی که در 

بعد از  صفحه

 خط
 عبارت یا جمله

 آیا همیشه کاهش تلفات مساوی با افزایش راندمان است؟ ۱۰ 29

اگر آزمایش بی باری در  ولتاژ نامی و آزمایش اتصال کوتاه در جریان نامی انجام  ۸ 3۰

 نشود آنگاه:

21 1

2 2

( )Fe

Fe

P V

P V
و =

2 22 2 2

1 1 1

( ) ( )cu

cu

P I S

P I S
= = 

در محاسبه قدرت قطع کلیدها و وسایل حفاظتی لازم است تا جریان اتصال کوتاه  ۱۰ ۴۱

 دائم محاسبه گردد.

ولتاژ اتصال کوتاه در این مثال چند ولت است؟ جریان اتصال کوتاه چند پریونیت  9 ۴2

 است؟

 محاسبه به صورت زیر می باشد:فرمول دیگر  ۱2 57
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. .
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nA
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A B

S
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=

+ +

 

 در ترانسفورماتورها چیست؟ heavy load , ligh loadمفهوم -۶ آخر 92

یک پلاک ترانسفورماتور روغنی و یک پلاک ترانسفورماتور خشک را بررسی  -7

 کنید.

 سیمه چیست؟ ۴ترانس سیه فاز مثلث  -۸

هارمونیک روی جریان و شار و ولتاژ در  اتصالهای ستاره، مثلث و در مورد تاثیر  -9

 زیگزاگ تحقیق کنید.

 آیا می توان ژنراتور القایی مستقل از شبکه داشت؟ ۱3 ۱۰3



چرا باید سیم پیچ های استاتور نسبت به بدنه عایق شوند اما میله های روتور نیاز به  ۱۱ ۱۱۱

 عایق بندی ندارند؟

نمایش  KVA CODEار جریان راه اندازی بر روی پلاک موتورها با معمولا مقد 5 ۱۱9

 داده می شود.

A/عبارتهای NI I FLA, LRA, در پلاک موتورها هر کدام چه مفهومی دارند؟ 

در حالتهای اورلود و اور دیزاین رابطه بین جریان حالت ستاره و مثلث چه تغییری  آخر ۱۱9

 می کند؟

۱2۶ 9 4 1 2
1

1 2 1 2

s s

s s


−
= − =

+ +
 

و یک چرا در موتورهای با قابلیت کار در دو حالت ستاره و مثلث، فقط یک توان  -7 آخر ۱7۸

 نوشته می شود؟سرعت 

نقطه کار ماشینهای القایی، سنکرون ، دی سی و ترانس در کدام ناحیه)خطی، -۸

  زانویی، اشباع( است؟ برای هر کدام جداگانه دلیل بیاورید.

 رد؟چه مفهومی دا speed searchدر درایوهای موتورهای القایی مفهوم  -9

 

 

 

 

 

 

 

 

 


